

# 湖南医药学院评建工作 简报

2022 年第 4 期

湖南医药学院评建办

二〇二二年五月三十一日

---

## 本期栏目

- ◇ 我校召开“主要教学环节质量标准”定稿会
- ◇ 我校召开本科毕业设计（论文）专项工作培训会
- ◇ 我校开展 2020 版人才培养方案执行情况专项督查
- ◇ 我校召开评建工作推进会
- ◇ 我校开展毕业考试工作及临床教学期间考试课程试卷专项督查
- ◇ 我校召开诊断性评估迎评接待联络组工作推进会
- ◇ 我校开展本科教学工作合格评估评建工作第五次联合督查
- ◇ 我校召开诊断性评估校长汇报 PPT 审定会
- ◇ 我校召开诊断性评估各工作组协调会

## ★ 主要内容

- ◇ **我校召开“主要教学环节质量标准”定稿会** 为对“主要教学环节质量标准”前期征求的意见进行讨论并形成最终定稿，我校于2022年5月3日下午召开“主要教学环节质量标准”讨论定稿会。

会议由教学质量监控与评估中心主任易礼兰主持，副校长马晓健对本次工作提出了三点要求。一是要求各位督导要充分发挥督导作用，逐渐引导规范形成；



二是要求教学质量监控与评估中心要广泛汲取意见和建议，完善各种评价指标体系；三是要求“标准”要尽快出台，督导要带头宣传执行，严格落实。接下来，督导组专

家分三组对“标准”逐条审阅，并对前期征求的意见进行讨论，增删取舍，形成最终意见并定稿。

- ◇ **我校召开本科毕业设计（论文）专项工作培训会** 为加强本科毕业论文（设计）的规范化管理，提高毕业论文（设计）质量，2022年5月4日，学校邀请教育部评估专家、山东交通学院李景芝教授通过腾讯会议线上直播为我校教师做了题为《毕业设计（论文）内涵与组织实施》的专题讲座。

李景芝教授从制度及执行、教师与指导、选题及任务、开题与报告、中期及检查、答辩及成绩、归档之材料等方面介绍了应如何加强毕业设计（论文）工作中各环节的内涵建设与组织实施。

毕业设计（论文）的质量直接反映了学校的整体教学水平和人才培养质量，也是教育部本科教学工作合格评估检查的重点环节。通过此次培训，加深了指导教师对毕业设计（论文）指导内涵的理解，也为进一步规范和完善毕业设计（论文）管理提供了帮助。

✧ **我校开展 2020 版人才培养方案执行情况专项督查** 为进一步了解我校 2020 版人才培养方案执行情况，教学质量监控与评估中心于 2022 年 5 月 5 日组织开展了人才培养方案专项督查工作。

质评中心组织督查专家前往各学院对 2020 版人才培养方案执行情况进行了督查。督查结束后，专家对存在的问题给予了现场反馈及指导。本次督查结果显示人才培养方案管理日趋规范。

✧ **我校召开评建工作推进会** 2022 年 5 月 12 日下午，学校组织召开评建工作推进会。会议由教学质量监控与评估中心主任易礼兰主持，副校长马晓健、各迎评责任单位负责人、联络员及二级学院领导共 49 人参加了本次会议。

会上，易礼兰主任介绍了《湖南医药学院本科教学工作合格评估（诊断性）支撑材料目录》修订情况，部署了后期评建工作重点，并对下阶段工作提出具体要求。教学质量监控与评估中心副主任刘丽通报了 2020 版人才培养方案专项督查情况，并提出整改意见。

会后，副校长马晓健强调本科教学工作合格评估是学校本年度工作的重中之重，希望各单位要明确任务、主动担当，按质按量完成评估相关工作，对待工作要做到“四个到位”，即工作到位、责任到位、措施到位、效果到位。

✧ **我校开展毕业考试工作及临床教学期间考试课程试卷专项督查** 为全面规范试卷组考、命题、批阅和分析工作，不断提升试卷质量，构建科学合理的应用型本科人才培养的考评机制，5 月 19 日，教学质量监控与评估中心组织督查

专家前往各专业所属学院对 2020 届、2021 届毕业考试工作及近三学年临床教学期间所有考试课程的试卷进行了检查，并对存在的问题给予了现场反馈及指导。

本次督查结果显示毕业考试工作均按人才培养方案执行，但毕业考试和临床教学期间课程考核关于学生学业成绩的评定和课程考核命题、制卷、评阅及试卷存档工作有待进一步规范。

✧ **我校召开诊断性评估迎评联络组工作推进会** 2022 年 5 月 20 日，我校召开诊断性评估迎评联络组工作推进会，会议由教学质量监控与评估中心主任易礼兰主持，副校长马晓健、迎评联络组所有成员参与会议。

会上，迎评联络组组长张六骄介绍了诊断性评估期间迎评联络组相关工作方案，教学质量监控与评估中心主任易礼兰介绍了《专家工作手册》和《校内工作手册》。与会人员对工作方案及工作手册进行了讨论，并对部分工作细节提出了建议。讨论完毕，联络组组长黄雪霜部署了联络员工作。

会后，副校长马晓健指示：一定要高度重视此次诊断性评估工作，联络组在与专家接洽的过程中要周到服务，注重细节，做好专家与学校沟通的桥梁。

✧ **我校开展本科教学工作合格评估评建工作第五次联合督查** 为进一步

扎实有序推进评建工作，确保各项工作取得实效，我校于 2022 年 5 月 23 日组织开展了本科教学工作合格评估第五次联合监督检查。本次督查由副校长马晓健和

纪委书记张国立主持，  
党委副书记贺韶伶、副校长李峰、罗求实、饶利兵等校领导全程出席并担任评议人，主要督查了党政职能部门汇报



材料、支撑材料及迎评责任书任务清单的完成情况。

副校长马晓健强调迎接合格评估，必须落实立德树人根本任务。党政职能部门要紧紧围绕“服务教学，服务人才培养”这条主线，自我检验是否真正做到以教学为中心，提高育人能力和服务效能，推进学校事业迈上新台阶。

此次督查对进一步提高各部门对本科教学工作合格评估的认识、凝练发展特色、聚焦服务效能，明确下一步工作重点和改进方向等起到了积极推动作用，为学校即将进行的诊断性评估吹响了集结号。

#### ✧ 我校召开诊断性评估校长汇报 PPT 审定会

为进一步明确诊断性评估校长补充汇报材料内容和汇报形式，我校于 2022 年 5 月 25 日召开诊断性评估校长汇报 PPT 审定会。会议由教学质量监控与评估中心主任易礼兰主持，副校长马晓健、材料组、联络组、宣传报道组相关人员参加了会议。

会上，周天亮同志详细介绍了校长汇报 PPT，参会人员对汇报内容进行了仔细的审阅和讨论，提出了具体修改建议和意见。副校长马晓健指出，校长汇报既是对学校合格评估自评报告的补充展示，也是展现学校发展规划的机会，一定要重视材料的准确性及表述方法的规范性，圆满地完成汇报工作。

#### ✧ 我校召开诊断性评估各工作组协调会

为进一步理顺诊断性评估期间的工作安排，明确各工作组职责，我校于 5 月 27 日召开诊断性评估各工作组协调会。

教学质量监控与评估中心主任易礼兰详细介绍了专家进校考察期间的工作安排；各工作组组长汇报了本组工作任务落实情况及存在的问题。参会人员对工作安排和存在的问题逐一讨论，群策群力，提出了宝贵的意见和建议。最后，副校长马晓健提出三点要求：一是要高度重视，诊断性评估是本科教学工作合格评估的一次练兵，也是在省内展示办学能力和办学水平的一次机会，要珍惜机会、展现实力；二是要注重细节，考虑问题要周到；三是要踏实推进，严格按照时间节点

点推进工作；四是要组织协调，评建办要把控全局、随时督查，各工作组要协调工作、共同努力，顺利完成本次诊断性评估工作。